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Normes generals per a la realització de la prova:

• Comproveu que teniu els exàmens que us corresponen.

• Escriviu amb lletra clara (majúscules) els dos cognoms i el nom a cada pàgina.

• Tingueu en compte el temps de què disposeu per fer cada prova.

• No podeu escriure amb llapis ni amb retolador gruixut (excepte que ho indiqui en les normes
específiques de la matèria). 

• Durant  la  prova només podeu utilitzar  materials  autoritzats  (calculadores  o diccionaris).  No
podeu consultar apunts, llibres, telèfons mòbils, iPods, reproductors de música, calculadores
programables o d’altres similars. 

• Han d'haver transcorregut 30 minuts des de l'inici de la sessió per poder sortir de l'aula.

• Lliureu  aquest  examen  a  la  sortida  i  signeu-ne  la  conformitat.  També podeu  demanar  un
justificant d'assistència.

Normes específiques de la matèria:

• No està permès utilitzar formularis.

• Qüestionari d'opció múltiple. En cada pregunta del test solament hi ha una resposta correcta.
Cada pregunta ben contestada val 0,5 punts, incorrecta -0,1 punts i si no es contesta 0 punts.
Total del qüestionari 4 punts.

• Problemes. Per obtenir la màxima puntuació (1,5 punts per problema) s'ha de posar totes les
passes de la resolució (fórmules,  aïllament de la variable buscada,  substitució de resultats,
valor final i sempre posant les unitats corresponents). Total dels problemes 6 punts.
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Qüestionari d'opció múltiple. [total 4 punts]

1. L’efecte Joule és un fenomen que explica la
□ Transformació d’energia cinètica en energia calorífica quan els electrons xoquen 

entre ells
□ Transformació d’energia calorífica dels electrons en energia potencial
□ Generació d’energia calorífica dels neutrons en un circuit en paral·lel
□ Transformació d’energia cinètica en energia potencial dels electrons

2.  Un resistor NTC varia en funció de ...
□ la tensió
□ la llum
□ la temperatura 
□ el corrent

3. Un condensador de 100 pF es carrega a través d’una resistència de 100 kΩ. La constant de Ω. La constant de 
temps és:
□ 10 ns
□ 10 μss
□ 10 ms
□ 10 s

4. La llei dels nusos de Kirchoff diu que la suma de les intensitats de corrent que arriben a un nus 
□ Mai és zero.
□ És igual a la suma de les intensitats que surten del mateix nus
□ És igual a la suma de les resistències que surten del mateix nus
□ És igual a la multiplicació de les intensitats del nus dividit per la resistència total

5. En un circuit inductiu, la intensitat està ...
□ avançada respecte a la tensió.
□ en fase amb la tensió.
□ endarrerida respecte a la tensió.
□ no té cap relació.

6. Calculeu la inducció magnètica en el pol N d’un imant de 60 cm2 de superfície quan és 
travessat per un flux magnètic de 0,018 Wb.
□ 2,7 T
□ 3 T
□ 0 T
□ 1 T

7. Un consum trifàsic simètric està connectat en triangle. Es mesuren els corrents de línia, que 
són de 18,5 A. Quant val el corrent que circula per cada impedància del triangle?
□ 10,68 A
□ 13,08 A
□ 18,50 A
□ 32,04 A

8. La inversa de l’admitància Y és la 
□ Resistència R
□ Impedància Z
□ Susceptància B
□ Potència P
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Problemes

 1. En el següent circuït heu de determinar: [1,5 punts en total]

 a) la resistència total. [0,5 punts]

 b) la tensió a R1. [0,5 punts]

 c) la intensitat per R2. [0,5 punts] 

U= 30 V 
R1= 100 Ω
R2= 220 Ω
R3= 330 Ω
R4= 150 Ω

Ra =r3+r4 = 330+150 = 480 Ω

Rb = r2 // ra = 220*480/220+480 = 150,9 Ω

Rt = r1+rb = 100+150,9 = 250,9 Ω 0,5p

It = U/Rt = 30 / 250,9 = 0,1196 A

V1 = R1*It = 100 * 0,1196 = 11,96 V 0,5p

Vra = V – R1*It = 30 – 100*0.1196  = 18,04 V

Ir2 = Vra/ra = 18,04 /220 = 0,082A 0,5p

Els errors de càlcul anteriors  penalitzen 50%
Les solucions han de portar formula, substitució de valors, resultats i unitats -0,1 per errada
Un error de concepte pot invalidar tot el problema
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 2. Un  circuit  RLC  sèrie  està  format  per  una  resistència  de  33  Ω,  una  bobina  de  22  mH  i  un
condensador de 100 μF. Si està connectat a una tensió de 12 V, 50 Hz, determineu:F. Si està connectat a una tensió de 12 V, 50 Hz, determineu: [1,5 punts]

 a) La impedància i la intensitat total del circuit. [0,5 punts]

 b) La tensió al condensador. [0,5 punts]

 c) El gràfic de tensions corresponent al circuit (dibuixeu-lo). [0,5 punts]

a)

X= XL - XC = 6,912 - 31,83 = -24,92 Ω

Z= R2+X2 = 332+24,922 = 41,35 Ω

φ =arctg
X
R
=arctg

−24,92
33

=−37,06º

IT=
U
Z
=

120 º

41,3537 ,06 º

=0,290237 ,06 º A=290,237 ,06 º mA

b)

XC = 1/ω·C = 1/2π·f·C = 1/2π·50·220·10-6 = 31,83 Ω

UC= IT ·XC=0,290237 ,06 º ·31,38−90 º=9,237−52 ,94 º V

c)

L'angle entre U i UR és pròxim a 35/40º i positiu
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 3. El consum trifàsic de la figura s’alimenta amb una de tensió de línia (o composta) U.
Calculeu: [1,5 punts en total]

 a) El corrent de branca (o fase). [0,5 punts]

 b) El corrent de línia. [0,5 punts]

 c) La potència aparent del consum. [0,5 punts]

U = 220 V
X = 30  Ω
R = 15 Ω

a)
IR= U/R = 220/15 → IR= 14,66 A

IX= U/X = 220/30 → IX= 7,333 A

IAB= 16,39 A

b) 

IA = IAB√3 → IA = 28,39 A

c)

P = 3 · U2 / R →  P = 9680 W
Q= 3 · U2 / X →  P = 4840 W

S  = 10,822 kVA 
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 4. En el circuit adjunt, determineu: [1,5 punts]

 a) La capacitat equivalent del circuït. [1 punt]

 b) La càrrega del conjunt si li apliquem 50 V  [0,5 punts]

C1 = 100 nF
C2 = 600 nF
C3 = 400 nF
C4 = 160 nF
C5 = 0,8 μF. Si està connectat a una tensió de 12 V, 50 Hz, determineu:F
C6 = 200 nF

Ca = C3 // C2 = 400*600 / 400+600= 240 nF 0,25p

Cb= Ca+C4 = 240 +160= 400 nF 0,25p

Cc= Cb//C5 = 400*800/ 400*800 = 266,7 nF 0,25p

CT = C1+Cc+C6 = 100+266,7+200 = 566,7 nF 0,25p

Q = C · U = 566,7 * 50 = 28,33  μsC 0,5p
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